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La seduta incomincia alle 16. 
SCARFIOTTI, Segretario, legge il processo 

verbale della seduta precedente. 
(È approvato). 

Congedi. 
PRESIDENTE. Hanno chiesto un congedo: 

per motivi di famiglia, gli onorevoli: Varzi, di 
giorni 10; Serpieri, di 8; Gao, di 2; De Collibus; 
di 2; per motivi di salute, gli onorevoli: Panunzio, 
di giorni 15; Motolese, di 20; Barbiellini-Amidei, 
di 5; Gastaldi, di 5; Gibertini, di 10; Rispoli, di 5; 
Gusatti, di 3; Andreoli, di 1; per ufficio pubblico, 
gli onorevoli: Possa, di giorni 30; Jung, di 1; 
Barni, di 20; Pala, di 3; Baccarini, di 15; Mazzetti, 
d'i 15; Passini, di 15; Pettini, di 2; Diaz, di 2; 
Rotigliano, di 1; Sansanelli, di 4; Pavolini, di 4. 

(Sono concessi). 
Presentazione di un disegno di legge. 

BOTTAI, Ministro dell'educazione nazionale. 
Chiedo di parlare. 

PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
BOTTAI, Ministro dell'educazione nazionale. 

Mi onoro 'di presentare alla Camera il disegno 
di legge: 

Conversione in legge del Regio decreto-legge 
17 settembre 1936-XIV, n. 1932, relativo alla 
istituzione e trasformazione di corsi, scuole ed 
istituti d'istruzione tecnica. (1497) 

PRESIDENTE. Do atto all'onorevole Mini-
stro dell'educazione nazionale della presentazione 
di questo disegno di legge, che sarà inviato alla 
Giunta generale del bilancio. 

Commemorazione. 
PRESIDENTE (Sorge in piedi — I Ministri 

e i Deputati si alzano). Onorevoli camerati, il 
14 giugno scorso si spegneva in Roma, a soli qua-
rantatre anni, l'onorevole Bramante Cucini. Breve, 
ma densa di opere è stata la sua vita. 

Già prima della guerra aveva militato nell'at-
tività sindacalista ed era stato uno dei più ferventi 
organizzatori e dirigenti dell'Unione Sindacale 
Italiana. 

A lato di Filippo Corridoni propugnò la parte-
cipazione dell'Italia alla grande guerra, volon-
tario egli stesso, trascinando nell'interventismo 
una moltitudine di operai. 

Dopo la guerra aderì prontamente al Fascismo 
e si dedicò all'organizzazione dei. Sindacati Nazio-
nali. Fu il rappresentante del Fascismo milanese 
al primo Congresso dei Fasci di Combattimento 
tenutosi in Firenze. »Tenne in seguito la carica di 
Segretario Generale della Confederazione dei Sin-
dacati Fascisti e della Federazione dei Sindacati 
dell'Industria e partecipò a riunioni tenutesi in 
Italia e fuori, e segnatamente alla Conferenza Inter-
nazionale del Lavoro di Ginevra, ove sostenne, 
quale consigliere tecnico, la lotta contro le orga-
nizzazioni socialiste estere. 

Entrato alla Camera nella XXVII Legislatura, 
vi svolse notevòle attività, pronunziandovi impor-
tanti discorsi e riferendo su numerosi disegni di 
legge. Durante la XXVIII Legislatura appartenne 
alla Giunta Generale del Bilancio. 


